

# Arad – Proiect de Reabilitare Urbană și Gestionare a Parcărilor

**Țară:** ROMÂNIA

**Numărul proiectului:** 48156

**Sector de activitate:** Infrastructură municipală și de mediu

**Public/Privat:** Sectorul Public

**Categorie de Mediu:** B

**Data sesiunii Consiliului de Administrație:** 25 mai 2016

**Stadiul:** Semnat

**Data comunicării PSD:** 19 august 2016

## **Descrierea proiectului:**

Un împrumut de până la 20 milioane de euro către municipiul Arad, un client existent, localizat în partea de vest a României. Împrumutul va finanța investiții aferente Planului de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD), cu accent pe sistemele de gestionare a parcarilor.

Acest proiect face parte din Programul de Finanțare pentru Dezvoltarea Transportului Urban/Regional în România (SMART) ce a fost aprobat de către Consiliul de Administrație al BERD în data de 25 noiembrie 2015.

## **Obiectivele proiectului:**

Proiectul se axează pe implementarea unui sistem integrat de gestionare a parcarilor și investiții aferente acestuia. În plus, proiectul va facilita: (i) stabilirea și punerea în aplicare a unui sistem de reglementare a parcarilor; (ii) îmbunătățirea operațiunilor de transport în zona metropolitană; (iii) participarea la un program de benchmarking pentru sectorul transportului urban.

## **Impactul estimat al proiectului asupra mediului economic**

Impactul proiectului asupra mediului economic este așteptat să rezulte din:

- Îmbunătățirea sistemului de transport public prin introducerea unei politici integrate de gestionare a parcarilor. Este luată în calcul și introducerea sectorului privat în operațiunile de gestionare a parcarilor.

- Comercializarea serviciilor de transport public și introducerea unui nou Contract de Servicii Publice (CSP) între Municipiu și operatorul de transport public, în conformitate cu cerințele UE.
- Participarea Municipiului și a operatorului de transport public într-un program de benchmarking pentru operatorii de transport public din România.

**Clientul:**

Municipiul Arad, localizat lângă granița de vest cu Ungaria, este un important centru comercial, cu o populație de 170.000 de locuitori.

**Finanțare BERD:**

20 milioane euro.

**Costul proiectului:**

38 milioane euro.

**Impactul social și asupra mediului:**

Categoria B. Impactul social și de mediu al reabilitării urbane, implementării sistemului de gestionare a parcarilor și dezvoltării infrastructurii aferente acestora este de așteptat să fie pozitiv deoarece aceste aspecte vor contribui la îmbunătățirea calității serviciilor de transport, a infrastructurii urbane și a traficului rutier. Există și posibilele efecte adverse temporare, în special în zonele de construcție, siguranță rutieră și accesibilitatea transportului public, însă acestea pot fi ușor de identificat și adresat prin măsuri de atenuare.

Problemele adresate mai sus vor fi abordate în analiza socială și de mediu ce va fi efectuată ca parte a studiului de fezabilitate. Analiza socială și de mediu va include, de asemenea, o analiză a sistemelor de management existente și a performanței în cadrul proiectelor anterioare, și va investiga nevoia de lărgire a drumurilor sau de achiziție a terenurilor pentru construcții. Un plan de măsuri sociale și de mediu (ESAP) și un plan privind participarea la proiect a părților interesate (SEP) vor fi elaborate și convenite cu clientul pentru a se asigura că proiectul este în linie cu cerințele de performanță ale Băncii.

**Cooperare tehnică:**

Proiectul va beneficia de următoarele fonduri de cooperare tehnică sub programul SMART:

În perioada de pregătire a finanțării:

Analiza tehnică, economică și de mediu (40.000 euro) include (i) analiza tehnică a studiilor de fezabilitate existente; (ii) sprijin pentru elaborarea specificațiilor tehnice ale lucrărilor ce urmează a fi licitate cât și sprijin pentru procesul de licitație; (iii) pregătirea unei politici integrate de parcare, și (iv) o analiză socială și de mediu a Proiectului.

După aprobarea finanțării:

Sprijin pentru participarea într-un program de benchmarking (60.000 euro)

**Datele de contact ale Clientului:**

Laura Bocancios  
lbocancios@primariaarad.ro  
+40257212478  
[www.primariaarad.ro](http://www.primariaarad.ro)

**Oportunități de achiziții sau licitații:**

Pentru oportunități de achiziții sau licitații, contactați clientul.

**Informații generale**

Solicitări de informații referitoare la proiecte BERD, dar nu cu privire la procesele de achiziție:

Tel: +44 20 7338 7168; Fax: +44 20 7338 7380

Email: [projectenquiries@ebrd.com](mailto:projectenquiries@ebrd.com)

**Politica de Informare Publică (PIP)**

PIP stabilește modul în care BERD comunică informațiile și se consultă cu factorii implicați astfel încât să promoveze o mai bună cunoaștere și înțelegere a strategiilor, politicilor și operațiunilor sale.

**Mecanismul de Contestații pentru Proiecte (PCM)**

BERD a creat Mecanismul de Contestații pentru Proiecte (PCM) pentru a oferi posibilitatea unei analize independente a contestațiilor primite de la publicul interesat cu privire la proiectele finanțate de către Bancă.

Orice contestație în baza PCM poate fi depusă în termen de maximum 12 luni de la ultima distribuție de fonduri BERD. Puteți contacta responsabilul PCM (la [pcm@ebrd.com](mailto:pcm@ebrd.com)) sau Biroul Rezident BERD pentru asistență dacă aveți incertitudini cu privire la termenul de depunere a unei contestații.